



Он сражался за покой страны...

Наш Zubovo-Polyanskiy район знаменит Героями России. Один из них - командир группы спецназа капитан Александр Юрьевич Янклович, уроженец п. Явас. Бои, за которые ему было присвоено звание Героя России, велись в Чечне 2- 10 сентября 1999 года.

Он выполнял спецзадание в Чечне. Перед выездом Александр объяснил своим солдатам, почему наши военные находятся на Северном Кавказе, разъяснил их задачи, напомнил о преступлениях в Чечне, о том, сколько наших было захвачено в рабство или для выкупа: «Если мы не накажем бандитов, террор будет по всей России. Если тебе дорог твой дом, вой с бандитами, солдат! Ты сражаешься за покой страны...»

Второго сентября группе капитана Янкловича была поставлена задача – оказать помощь подразделению калачевской бригады внутренних войск, попавшему под сильный снайперский огонь. По воспоминаниям Александра Юрий Кислый описал эти события в журнале для спецназа «Братишка»: «Только обеспечили отход «калачевцев» – новый приказ. Надо помочь разведчикам отряда: бандитские снайперы достали. Опять хитрый замысел с

заскоком на БТР и с риском для жизни. И опять этот замысел удался на все сто.» По командам капитана водитель и пулеметчики работали четко и слаженно. И вот бандит засветил свое укрытие, вступая в перестрелку с Камышаном. Все. Во время зачистки в том месте найдут пулемет и винтовку и американскую винтовку «Магнум» с мощной оптикой. К концу дня благодаря военной хитрости и отваге Янкловича были уничтожены еще три вражеских снайпера.

Седьмого сентября было настоящее пекло: задание самое трудное. Действуя в авангарде отряда, захватить две господствующие высоты и обеспечить огневое прикрытие штурмовых групп. «Духи» в Карамахах уверены: атака федералов начнется со склонов гор вниз, здешний рельеф исключает другие варианты – можно шею свернуть. Именно поэтому командир принял дерзкое решение -- пройти там, где их не ждут. Доказать, что спецназу под силу невозможное.

Когда спохватились бандиты, было уже поздно. Спецназ уже закрепился в домах. Пока подтягивались штурмовые группы, бандиты открыли минометный огонь, пытаясь сбить группу Янкловича. Засвистели снайперские пули. Им пришлось по-настоящему туго: ранены двенадцать бойцов. Будь на месте Александра офицер послабее, было бы море крови и исход другой. А он работал и за себя, командира, и за санитаря. Горстка храбрецов во главе с капитаном в течение двух суток была для ваххабитов как кость в горле. Восьмерых снайперов сняли тогда с укрытий.

Десятого сентября вновь изрядно поредевшая группа Янкловича нужна позарез. Три ночи без сна. Все валятся с ног от усталости. Но в Чабанмахах снайперы стали обстреливать 17 отряд, ему не прорваться. Надо отвлечь врага. В рукопашной схватке с бандитами капитан Янклович захватил в плен боевика. Получив пулевое ранение в ногу, он продолжал командовать до полного выполнения задач. Благодаря его инициативе и мужеству указанный рубеж на окраине села Карамахи был взят. Это был решающий момент в освобождении села от незаконных вооруженных формирований.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе, Указом Президента Российской Федерации № 1686 от 22 декабря 1999 года капитану Александру Юрьевичу Янкловичу присвоено звание Героя Российской Федерации.

Война в Северо-Кавказском регионе стала неотъемлемой частью нашей истории. В памяти наших людей ей еще жить долго. Наш долг— чтить героизм, мужество, отвагу наших офицеров и солдат, проливавших кровь и отдавших свои жизни. Так пусть о подвиге А.Ю. Янкловича помнят не только однополчане.